



# 化读书为业绩 化所获为创新实践

中共定陶区马集镇党委书记 张文婷

通过深入研读张新文书记《要营造浓厚的读书氛围》一文，我深受教育，备受感动。张书记在百忙之中，与全市党员干部分享《天下没有白读的书》，畅谈自己对读书的认识和感悟，充分体现了张书记对菏泽广大党员干部的关心关爱，对干部工作本领和能力提升的殷切希望。下面，结合所思所想所悟，谈几点心得体会。

一、进一步认识到读书的重要性和迫切性。进入新时代以来，世情、国情、

党情都发生了深刻变化，读书学习已经成为党员干部的必修课。张新文书记从“天下没有白读的书”人题，深刻阐述了读书学习的重要性。让我深刻认识到，唯有读书学习，才可以增强明辨是非的能力，在大是大非面前头脑清醒、立场坚定、旗帜鲜明；才可以增强工作本领，用所学知识武装头脑，推动工作，指导实践。身为领导干部，只有持之以恒地认真读书、勤于实践，才能丰富思

路、科学思维，实现更大的人生价值。二、进一步明确了学习的方向性和目的性。在当前全市开创后来居上新局面的关键阶段，干部更应该全方位提升能力素质。张新文书记适时提出了四个方面读书学习内容，给我们指明了学习的方向。作为党员干部，我们必须在历史、经济和科技知识、文学书籍中汲取力量和智慧，在实践锻炼中拓宽思路、增强本领，切实提升应对各种复杂局面的信心和勇气，

练就担当实干的真本领、硬肩膀。三、进一步增强了读书的自觉性和坚定性。读书容易，但长期坚持读书很难。通读张新文书记署名文章，深刻领悟到领导干部更应该树立终身读书理念，养成读书学习的良好习惯，做有志者，做苦心人，狠下苦功，沉下心来，化苦为乐，积累知识，增长学问，增长见识和智慧。今后，我将挤出时间多读书、善读书、读好书，努力把读书外化为业绩，将所获外化为创新实践。

## 坐好读书的“冷板凳”

定陶区教育和体育局局长 游秋亭

读了张新文书记的《要营造良好的读书氛围》，深感作为一名教育工作者，应勤读书、善读书，做到“一心一意”心无旁骛，“冷板凳”沉静稳坐，“刨根问底”上下求索，“磨杵成针”矢志不移。

以“博学之”增强育人本领。每一位教育人都要有“读书勤乃有、不勤腹中虚”的追求，读书增智。读思想之书，锤

炼政治修养，强化政治担当；读业务之书，学深学透教育真知；读素养之书，做到“腹有诗书气自华”，学而不厌，诲人不倦，以真知卓学为党育人，为国育才。

以“审问之”领悟育人真谛。坚守“人生在勤，不索何获”的执着，读书好问。破除墨守成规、照本宣科、不敢提问的旧疾，多向书本问问题，敢向教育

名家提问题，学中思，思中悟，找出教育规律，在教育过程中强化价值引领，高点定位，统筹规划，落实立德树人根本任务。

以“明辨之”走好育人之路。保持“读书何所求，将以通事理”的定力，读书明理。深入学习马克思主义教育基本原理，认真领悟习近平关于教育重要

论述的基本要义，结合教育工作实际，由浅入深地思考，由表及里地梳理，探求教育发展规律，推动教育教学质量提升，实现教育高质量发展的目标。

以读书促进思想“再洗礼”、初心“再觉醒”，使命“再升华”、忠诚“再淬炼”，为打造区域教育发展高地持续发力。

## 定陶区全面排查燃气安全隐患

本报讯（通讯员 宋爽）日前，定陶区综合行政执法局在安全生产大排查、大整治活动的基础上，进一步细化了《城镇燃气安全隐患排查实施方案》，成立了城镇燃气安全隐患排查工作小组，通过企业自查、入户抽查、聘请专家等方式，集中力量开展全区燃气领域安全隐患排查。

该局对全区38个气代煤村居进行逐村入户排查，重点排查燃气设施、燃气管网、安全标识、防撞设

施，户内管道、报警器使用情况，同时向用户发放安全宣传材料。工作人员坚持边查边改，严格落实防控措施。截至目前，共排查并消除安全隐患100余处。

下一步，我局安全隐患排查工作小组将继续对城区重点工商业和燃气门站、液化气站进行排查，并进一步强化应急演练和应急值守工作，切实保障我区人民群众生命和财产安全。”该局局长刘冰说。



## 营商环境好 市场活力增

单县行政审批服务局改革创新侧记

“单县行政审批服务局以优化服务为中心，以改革创新为主线，以群众满意度为目标，着力优化营商环境，纵深推进便民服务，打造集成化、链条化、一站式政务服务。今年上半年，共办理各项业务21117件，受到社会各界的广泛赞誉。”单县行政审批服务局局长王利向记者介绍。

6月19日，县行政审批服务局分别向单县新一佳大药房连锁有限公司安和店、单县凤来邑真得利超市加盟店颁发了全县首批《行业综合许可证》，揭开了单县“一业一证”改革的序幕。

“一业一证”是把一个行业多个审批事项整合到一张许可证上，优化受理流程，精简受理材料。以单县新一佳大药房连锁有限公司安和店开办为例，之前需要办理药品经营许可证、食品经营许可证等多张许可证，申请材料需要提供多份，食品核查与药品核查也是分别核查，所有证照办理完成的承诺时限是17个工作日。而“一业一证”改革后，审批模式由“串联”审批变为“并联”审批，申请材料由“多套”变为“一套”，核查程序也由“多次核查”变为“一次核查”，仅用了两天的时间企业就拿到了《行业综合许可证》，时间压缩了近90%，大大提高了办事效率，减轻了企业的负担。

“真的想不到，办证不用往城里跑，买了收割机直接可以开回家，非常感谢县审批局提供这么周到的服务！”家住蔡堂镇的牛效田连连称赞。

5月18日，单县行政审批服务局社会事务科农机窗口党员单世铭，偶然得知单县华英农机有限公司当日将售出大量收割机和农用拖拉机，考虑到农机公司与审批局之间路程长、经过城区，大型机械出行不便，单世铭当即带领党员农机工作小组前往华英农机公司，到现场上牌办证。

为减少农机购置用户等待时间，工作组又当场分为三个小组，同时开展工作，仅用了2个多小时就完成了20辆收

购机、2辆农用重型拖拉机的上牌办证工作。获得了现场农机手和华英公司工作人员的一致好评。

智能秒批系统让企业开办进入“秒时代”。“没想到我的材料刚传上去，就能拿到营业执照。”单县惠英酒水批发经营有限公司负责人马景美说道。

为进一步方便人民群众，优化营商环境，今年初，单县行政审批服务局上线“智能秒批”系统。目前，利用“智能秒批”系统，可以办理个人独资企业设立、一人或多人都有限公司设立等业务，彻底改变了传统登记方式。申请人在自助服务机“刷脸”认证后，按要求提交身份证等标准化申请材料，系统按照事项审批标准比对申请信息、自动做出审批决定、即时主动送达审批结果，从开始办理到打印证照仅需几十秒的时间。

“智能秒批”系统可以为群众提供“不打烊”服务，申请人可以在任意时间内，于电网上自助办理相应业务，随时随地申报，即时获得审批，实现了基于申请材料结构化、业务流程标准化、审批要素指标化的无人工干预审批。

单县行政审批服务局推出系列利民便民服务举措，从“一窗”受理到政务服务标准化，从“一链式”办理到“一业一证”，从“网上预约到一网通办”等等，受到了很多企业和群众的广泛好评，营造了良好的生产经营服务环境，市场活力充分显现。至今年6月9日，新增市场主体5649家，比去年同期增加18.78%。记者 王富刚



近日，定陶区举办“不忘初心100年，牢记使命再扬帆”红色革命歌曲接力赛决赛。各参赛节目编排形式新颖，气势磅礴，歌唱热情饱满，一首首激昂的经典旋律展现了中国共产党的百年辉煌历史，唱出了一代代中国共产党人前赴后继、让中华大地面貌焕然一新的豪情壮志。经过评委综合打分，此次活动共评出金奖2名、银奖6名、铜奖10名、优秀奖12名。图为定陶区委书记朱中华向获奖者颁奖。通讯员 王博 记者 刘卫国 摄



7月2日，定陶区冉堌镇党委联合区文联举办“我们的中国梦——文化进万家”庆祝建党100周年文化演出。冉堌镇把丰富群众精神文化生活作为一件民生实事，结合区文联引导老百姓在家门口开展各类健康向上的文体活动，期望通过活动载体，进一步激发群众爱党爱国爱社会主义的热情。通讯员 戴冰玉 摄

6月30日，在定陶区天厚5G新材料产业园，定陶区滨河街道新时代文明实践理论宣讲志愿服务队开展“书香定陶 全民阅读”理论宣讲进企业活动，为企业党员职工发放党史学习材料。自党史学习教育开展以来，滨河街道积极组织志愿服务队开展“宣讲进社区、进农村、进企业、进学校”工作，通过送知识、送教材、送平台等措施，将比学习、共进步的风气送到基层、送进企业。通讯员 刘青青 摄

今 日 定 陶

## “七个一”活动将实事办到群众心坎上

本报讯（通讯员 谢丽 记者 王富刚）近日，单县把党史学习教育与驻村蹲点和扶贫帮困深入结合，创新开展“七个一”活动，把党史学习教育进一步引向深入，推动各项工作走深走实。

6月29日，在单县谢集镇谢花园村，单县委副书记、县长魏传永正在和新时代文明实践志愿者一起为村里的老人包饺子，大家分工协作，有说有笑。魏传永把第一碗饺子端到了年龄最大的老人面前。老人们吃着可口的饺子，脸上露出满意的笑容。

今天领导在我家吃饭，刚开始我有点紧张，慢慢地经过沟通交流，我觉得心里特别

暖，对生活充满了希望，动力更足了。”单县园艺街道张知楼新村村民王芬一边收拾碗筷，一边对记者说。6月29日，单县县委常委、宣传部部长黄涛一行到单县园艺街道张知楼新村开展“七个一”活动，在困难群众家里自付餐费吃一顿饭、参加饺子宴、组织开展乡村夜话、体验人居环境综合整治活动。

当天下午五点多，黄涛手中拿着大扫帚，带领单县县委宣传部科级以上干部在张知楼新村打扫卫生，体验人居环境综合整治。清理完街道，黄涛带领干部和志愿者包饺子、唠家常，大家有说有笑，欢声笑语充满农家小院。

黄涛等人并没有停歇，带着准备好的礼品

到了村民王芬家中。据了解，王芬家庭十分困难，几年前，婆婆因遭遇车祸，肇事者逃逸，花光了家里的所有积蓄，还欠下钱。屋漏偏逢连阴雨，丈夫耿继峰一直是家里的顶梁柱，家里刚还完欠款，2020年，耿继峰因高血压突发疾病，王芬四处借钱，为丈夫治病。王芬一边向黄涛等人讲述家里的遭遇，一边喂年幼的儿子吃饭，“因为有很多人帮助我们，儿子说他长大了要做一名义工，也帮助其他人。”餐桌上，黄涛等人详细了解王芬的家庭情况，并鼓励王芬坚定信心，教育好孩子，同时为她想办法、出主意。王芬高兴地告诉记者：“领导的一句‘放心，有我们在’让我心里特别暖，再次对生活充满希望。”临走时，黄涛把吃饭的餐费交到王芬手中。

据了解，单县把党史学习教育与驻村蹲点和扶贫帮困等活动结合起来，6—7月份，单县副科级以上领导干部充分发挥率先垂范作用，带头到所联系的乡镇（街道）开展“七个一”活动，即每月至少一天驻村，在困难群众家里自付餐费吃一顿饭、参加一次饺子宴、组织一次乡村夜话，排查化解一起矛盾纠纷、体验一次人居环境综合整治活动，对所联系的困难群众进行一次巩固脱贫攻坚质量“回头看”。“七个一”活动的开展，密切了党群干群关系，把学党史、办实事落到了最基层。

本报讯（通讯员 刘厚珉 耿雪凌 记者 王富刚）近日，鲁苏两省交界的单县兴镇谢辛庄村、徐州市丰县赵庄镇刘庙村的群众代表，联手向单县县委书记、县长魏传永赠送了“牢记使命忠于党 脚踏实地为人民”字样的锦旗，以表达对党的好干部扶贫帮困的感激之情。

兴镇谢辛庄村距离单县城区35公里，是单县最偏远的村庄之一，也是省定扶贫工作重点村。谢辛庄村辖5个自然村，其中周押口自然村与丰县赵庄镇刘庙村搭界，两村部分村民交叉居住，生产、生活相互融合，有“一庄跨两省”之称。

兴镇谢辛庄村基础设施欠账多，村容村貌较差。2000多人的村没有卫生室，不通自来水；群众缺少致富门路，村集体收入捉襟见肘。干部群众的精神气儿不足，各项工作落在全镇的后面。

2019年9月17日，时任单县县委副书记的魏传永与李元明、徐树兵、刘洪青等5名干部一起，带着铺盖，到谢辛庄村蹲点。他们首先引导全村干部群众撸起袖子加油干，工作队吃住在村两个月，给谢辛庄村种下了希望。

驻村期间，工作队修了27里的水泥路，连接了邻省邻镇及单大通道，大大方便了两省两村群众的交往，满足了相邻村民的生活、生产需要；打了60多眼井；新建了卫生室；带领村民清理了4000多个“三堆大堆”，拆除了70多处残垣断壁，清理出400多亩空闲宅基地。工作队协调清淤河道，使黄河水流进了谢辛庄村及周边村，近6000亩土地实现旱能浇、涝能排。急群众所急，解群众所困的同时，更是大大改善了村容村貌，提升了群众的精神气儿。

为让村民实现增收致富，工作队联络企业落户扶贫车间，吸纳贫困群众家门口就业，增加了工资性收入，集体的腰包更鼓了，一些民生事项有了着落，干群关系更融洽了。如今，谢辛庄村各项工作走在了兴镇的前列，集体收入从2019年的6.56万元增长到2020年的14.9664万元，增长128.15%。谢辛庄村面貌焕然一新，全村干部群众在脱贫攻坚、乡村振兴的道路上步子迈得更大更快了。

谢辛庄村的群众对美好生活的向往逐步实现，对魏传永及驻村工作队的真情帮扶深有体会，而丰县赵庄镇刘庙村的村民同感身受。于是就有了本文开头的一幕。谢辛庄村之变是单县实施乡村振兴战略的一个缩影。



近日，记者采访了解到，单县时楼镇曹马南村的家庭服装加工成为当地农村增收的好项目。据介绍，单县时楼镇曹马南村引进了饲料、服装加工企业和光伏发电项目，加上果蔬大棚用工，该村有500多人实现了家门口就业增收。图为服装加工车间内，女工正在工作中。

记者 王富刚 通讯员 刘厚珉 摄

今日单县



更多资讯  
请关注二维码

锦旗送到县政府